

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ, con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conozcan hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

Las Hazañas de Rocambole (86)

dos, pero sin certeza; eran los dueños de la casa.

El general se había puesto un dominó.

Su joven y bella esposa vestía de sádina negra.

La duquesa y Concepción se aproximaron á ellos y se dieron á conocer.

Esto fue un pretexto para don José, que se apresuró á separarse y volvió á los salones.

En verdad que hallándose próximo á casarse con su prima, era extraño corriese en busca de la mujer que le haría encerrado quinientos días a tee.

Aquella señana acto se había ocupado de su destino para asistir al baile; al concluir, entró Zampa y le entregó una carta con sello negro procedente de Cádiz.

Estremecióse, y su mirada brilló con feroz alegría.

Rompió la taza y leyó:

«Señor don José: Cuando se iba esta carta funesta, vuestro de graciado hermano reposaba ya en el sepulcro.

» El pobre joven ha entregado el alma á Dios hoy á las dos de la madrugada, y que brillaba en el demi-monde, con después de largos y terribles sufrimientos, cluyó por consagrarse á la danza mientras soportados con raro estoicismo y cristiana su adorador vería.

Resignación.

» Ha expirado pronto ciendo vuestra nombre y el de su prima.

» Preparé á la señora duquesa y al señor duque para recibir tan triste noticia.

Esta carta estaba firmada por Manuel N., médico del duque de Salandrera, y encargado de visitar al difunto don Pedro de Alvar.

—Don Manuel es un imbécil!... —exclamó don José escogiendo de hombres y guardando la carta en el bolso.

Y reenviando la impia y cruel taza del marisco Bacompierre, bailando con la reina Ana de Austria, añadió:

—Manuel es equivoco; mi hermano no debe morir hasta mañana, porque este noche hay baile.

SECCION RELIGIOSA

Calendario.

Día 27.—San Ruperto, cb. y cf.
Día 28.—San Sixto III, p., stos. Castor y Doroteo, mrs.

Día 27.—Turno de Adoración.—Hermanas Franciscanas.

Oficio divino

Día 27.—Se reza del Jueves Santo, en la Catedral durante la misa de los oficios el señor Obispo hace la bendición y consagración de los Oleos.

Día 28.—Se reza del Viernes Santo; los oficios se verifican con arreglo á la liturgia; las horas menores se rezan y se cantan y durante e las no hay luces encendidas en el altar mayor. Color negro.

SECCION MARITIMA

Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 6'18.—Ponece á las 6'13
Sale la luna á las 10'06 n.—Ponece á las 8'02 m

Mareas del dia 27.

1.º pleamar 4'28 t. — 1.º bajamar 10'89 m.
2.º pleamar 4'39 t. — 2.º bajamar 10'56 n.

Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 7'30—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escalas en el Dique, á las 9'00.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escalas en el Dique á las 10'00.—De Puerto Real á Cádiz, con escalas en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escalas en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escalas en id. á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escalas en id. á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escalas en id. á las 16'30.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CADIZ

Día 27.

7'00 de la mañana. — 12'00 de la mañana.
0'00 de la idem. — 0'00 de la tarde.

1'45 de la tarde. — 3'00 de la idem.

Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—

Idem de pros, 0'70.—Idem de cosarios, 0'25.

SECCIÓN OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 24 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y madera 359 hombres 136,64 pesetas.—Camino de la Ronda, 66 hombres 12'50 pesetas.—Jardines, 48 hombres 110'50 pesetas.—Cementerio 8 hombres 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 80 hombres 300'00 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.—Mantenimiento de 244 asilados y sirvientes 55'28 pesetas.

Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vaca 22 con 3'256'00—Lanares 02 con 029'50 kilos, —De cerda 10 con 1'340'50 kilos—8 jorales 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 064

Existencia de presos en la Cárcel 368

En la Prevención 10.

Cadáveres sepultados 09.

Límite de peso-Ningún objeto que circule por el correo, cualquiera que sea su carácter, procedencia y destino, podrá en ceder su peso de 4 kilogramos.

Concepción y la generala iban delante, asidas de las manos.

El fingido marqués se dirigió á Concepción, la saludó con respeto, solicitó el honor de bailar con ella y la condujo á un lado del salón, colocándose frente á frente de don José, al cual pidió que le hiciese el «vís á vista».

Resonó la orquesta y comenzó el baile.

—Señorita —dijo entonces Rocambole á Concepción en voz baja—¿no es ese don José?

Concepción se estremeció.

En aquel asento acababa de reconocer á Rocambole, que no se había quitado la careta.

—Habéis venido —dijo éste.—Bien; la hora de vuestra libertad se acerca.

Y susurró con voz aún más baja y sorda.

—No es cierto que habéis sufrido cruelmente durante los últimos cuatro días? Ahora mismo debíais sentirnos morir si apoyar vuestro brazo en el de un asesino. Pues bien: miremos por última vez... porque no volveréis á bailar con él.

—Dios mío! —murmuró Concepción con trémulo acento. —Luego va á morir?

—Sí.

—Assassinado tal vez?

—No; herido por Dios.

—Dios mío! —exclamó la joven.—Yo le pido... ¡Compadecednos de él!

—Es tarde, muy tarde, señora. Estás sentenciado.

—Pero ¿dónde está el verdugo? —preguntó la joven aterrizada.

—Aquí.

—Veo! —dijo ella con horror, y como si la sangre de don José debiera deshollar para siempre al que la derramase.

—Oh! No! Una mujer... una mujer... Concepción se asustó.

—La jitana! —murmuró asustada.

En este momento terminaba el rigido.

—Señorita —dijo Rocambole, que parecía en extremo conmovido,—en nom-

bre de la danza.

Concepción le pertenecía; era suya.

—Interín que mi fiaca derramó algunas lágrimas por mi hermano, que ha

expirado pronunciando mi nombre, va

me á bailar y á buscar á mi hermosa

princesa.

Durante algunos momentos vagó por

entre la multitud sin poder encontrarla.

Por último, la vió entre un círculo de

parejas, y se dirigió á ella.

Banco, como joven aficionada al baile,

á Dios hoy á las dos de la madrugada, y que brillaba en el demi-monde, con

después de largos y terribles sufrimientos, cluyó por consagrarse á la danza mientras

soportados con raro estoicismo y cristiana su adorador vería.

La atolondrada ninfa no había olvida-

do el papel que iba á representar; pero á

fuer de mujer, gustaba del pacer allí

donde le encontraba, interín llegaba el

desenlace dramático de la intriga á que

se había prestado á contribuir.

La diminuta yano, perfectamente ca-

zada con un guante finísimo, se había

posado en la de un halconero escocés,

que la condujo al torbellino de los que

bailaban.

Terminado el vals, observó que la se-

ñora de la danza, que se distinguía

por un lazo de cinta color de cereza.

Era don José.

Dió gracias al halconero escocés, y en

seguida fué á apoyarse en el brazo del jefe.

El general daba el brazo á la duquesa.

—Pero, cuando me la ensañareis de

su brazo? —preguntó con febril impacien-

cia. —Cada minuto que pasa me parece

un siglo.

—Pronto, pronto... paciencia! Baila

entre tanto.

Rocambole se alejó de la jitana, deján-

dola apoyada en una columna de má-

rmol, inmóvil y sombría como una de esas

siniestras apariciones que se presentaban

en Venecia en tiempo del Consejo de los

Diez y derramaban instantáneamente el

terror en medio de la fiesta más bri-

lante.

El supuesto marqués de Chamery en-

contró en una sala vecina á don José, que

se disponía á bailar un rigodón con la

princesa polaca.

Al mismo tiempo vió á la duquesa de

Silandrera y á Concepción que volvían

del jardín.

El general daba el brazo á la duquesa.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL.

DEMOCRACIA CRISTIANA

Se ha fijado la leyenda, para combatir al principio religioso, de que la Iglesia es enemiga declarada de la igualdad humana, al mismo tiempo que partidaria de todo oscurantismo y adversaria de toda tendencia democrática.

Claro es, que no pueden las personas ilustradas, como no las inspire una mala fe estupenda sostener semejante absurdo, porque si hay alguna institución donde los propios méritos sean los que tengan el verdadero relieve y donde cada cual sea medido como hombre y no por los títulos que le adorner, es evidentemente en la Iglesia.

Al lado de un Rey elevado á los altares por sus virtudes, vemos á un mendigo; junto al magnate, figura el labrador humilde porque la Iglesia como institución divina, no entiende entre los humanos de los detalles accesorios de la vaciedad y así recuerda á cada instante que el hombre es polvo y en polvo tiene que convertirse.

Y toda idea que á cada momento trae para demostrar la absoluta igualdad de los hombres, para hacer ver que en cuanto con ellos se relaciona no hay más diferencia que las separe ó les distinga que sus virtudes, tiene que ser religión de carácter esencialmente democrático.

Sostener otra cosa es proceder con toda la mala fe de los sectarios, pero cuyas afirmaciones quedan destruidas con comprender que ninguna razón las sostiene ni las abona.

La actualidad religiosa

MIERCOLES SANTO

La Pasión, según San Lucas, que se lee en los oficios de hoy, las Tinieblas que por la tarde se cantan, el Miserere con que éstas terminan y el rompimiento del velo blanco, ceremonias que se verifican en las catedrales, son por decirlo así, los detalles salientes de la liturgia de hoy, Miércoles Santo.

En la Misa, las lecciones que se rezan en la Epístola y antes de la Epístola, están tomadas del profeta Isaías y retratan perfectamente la Pasión del Salvador, pintando sus sufrimientos y describiendo su figura como Varón de dolores y como hombre que para redimirnos había tomado sobre sí las penas y las amarguras de la Humanidad: fué herido por nuestras iniquidades; aplagido por nuestros delitos, y con sus heridas y con sus llagas obró nuestra salud y nos sanó y nos libertó de las consecuencias de la culpa primera.

El Evangelista San Lucas sigue en el relato de la Pasión, casi idéntico método al adoptado por San Marcos y San Mateo:

Principia relatando la fiesta de la Pascua; inmediatamente ocupa de la traición de Judas y de la cercena del Huerto en la que recomienda á sus discípulos que oran para que no entren en tentación. Preso como un criminal le conducen ante la presencia del Sumo Sacerdote, preguntándole este por su doctrina y por su carácter; confesándose y proclamándose como Hijo de Dios. De Caifás fué llevado á Pilatos, á quien las turbas pidieron que lo crucificase, y llevado sobre sus hombros la cruz, salió para el Calvario, donde después de tres horas de agonía entregó su alma en manos de su Eterno Padre.

Al cantarse en la Pasión el pasaje que dice: «Y el velo se rompió en dos partes», en las catedrales se rasga el velo blanco que ha estado colocado delante del altar mayor desde el domingo primero de Cuaresma, y que ha estado corrido durante las Dies de Feria de la expresada época.

También en las Catedrales se celebra hoy, cuando termina la misa, la ceremonia de la Enciesa ó banderola. Tiene lugar mientras se canta el himno de viandas que es hermoso y que como se sabe es un tejido de alabanzas á la Cruz, á quien se invoca como esperanza única y como encoro de salud en nuestras amarguras y felicidades.

Por la tarde comienza el oficio de las Tinieblas, impregnado todo él de una triste melancolía y de una sublimidad admirable.

Las Lamentaciones que se lean al final del primer nocturno, tienen el marco artístico de la inspirada música del maestro Esteva, y constituyen una verdadera obra de mérito. Todas terminan con ésta salvable advertencia: «Jernealem, Jernealem, conviértele á tu Dios.»

Durante el oficio de las Tinieblas, se coloca en el presbiterio, un candelero triangular, en el que se ven quince velas, las cuales se apagan sucesivamente al final de cada salmo: el cirio más alto se conserva encendido, y se oculta en el altar durante las procesiones que se dicen de rodiñas al terminar los oficios.

Concluyen las Tinieblas con el Miserere.

La música de los más famados maestros ha sabido interpretar fidelísimamente éste lamento admirable del alma pescadora: la obscuridad del templo, el concierto de los fieles, el velo negro del altar, las tristezas de la noche, todo convida al arrepentimiento y á la supplicia: «Miserere Señor; yo solo he pecado contra Tí; contra Tí he hecho el mal; dámme un corazón limpio y puro; librame de los hombres malos y se bregno consigo, para que yo te vea en la Jerusalén celestial.»

En nuestra ciudad empiezan éstas noche las procesiones: las respectivas cofradías se esmeran por presentarlas con el lojo adecuado á los pocos recursos con

que cuentan, y en las calles del tránsito se ven numerosas personas que presentan devotamente el desfile de los pasos donde van las Sagradas Imágenes.

UN ACÓLITO.

Un jerezano monarca

Lesmos y copiamos de *El Guadalete*: «A hora en que era absolutamente imposible hacer observación alguna, recibimos ayer de madrugada la inesperada noticia de estar cerca de la hora de ser proclamado Rey de la Albania nuestro estimado y respetable paisano el señor D. Juan Pedro Aladro, cuya elevada posición, antiguos y notables servicios en la carrera diplomática, y especiales cualidades, explican que en altas combinaciones de las cancillerías europeas haya sido designado para representar un papel excepcional en la tremenda agitación que cuando, cada vez mas poderosa, en la Albania, donde la situación de los cristianos, allí tan numerosos y decididos, hace de todo punto insopportable el yugo de los turcos.

Si, como cremos, la noticia se confirma, será un éxito verdaderamente fausto en nuestra ciudad, que verá á uno de sus hijos más distinguidos regir una nación valiente y heroica, que lucha desde hace largos años por conquistar su independencia.

Escrito lo anterior recibimos los siguientes datos de nuestro activo bien informado corresponsal de la Corte, los cuales demuestran que es cierta la designación hecha del Sr. de Aladro para ocupar el trono de la Albania.

He aquí la nota que nos envió: «La insurrección de los albaneses contra los turcos que según las últimas noticias, adquiere grande incremento, ofrece particular interés para España, pues aparece como candidato al trono de Albacia un compatriota nuestro, exdiputado, ex-diplomático y persona muy conocida en la buena sociedad, el Excmo. Sr. D. Juan Pedro de Aladro, natural de Jerez de la Frontera.

El periódico *La Nación Albanesa*, órgano de los patriotas que luchan por su independencia, publica el retrato de dicho señor con el epígrafe de «Su Alteza el Príncipe Juan Pedro de Aladro Kastrioto.

Añade que el Sr. Aladro dirigió una proclama á los albaneses fechada en París.

La Albania es una de las regiones más feroces del imperio turco; se encuentra situada sobre las costas del mar Adriático y del mar Jónico, y confina por el Norte con el Principado de Montenegro, la Boonia y Servia, y por el Sur con Grecia, naciones todas en que la animadversión al despotismo del gobierno turco, hace mirar con simpatías el anhelo de in-

dependencia que desde hace tiempo anima á los albaneses.

Tiene una población de dos millones de habitantes.»

A CADIZ

D. Ramón de la Cruz y Javier Burgos

«Quién el maño y el chispero, en sainetes, sacó á luz?

¿Quién? D. Ramón de la Cruz, nuestro primer sainetero.

Ese fué. Nació el primero; más, si, siendo tan profundo pensador, volviera al mundo, imparcial, diría, al ver los sainetes de Javier.

«Fui el primero ó fui el segundo?

No fuimos, en todo, iguales.

Mercede el primer lugar,

Si vamos á comparar

Nuestras obras magistrales;

Quáles más originales,

Desbordando en patriotismo?

Si en mucho, hicimos lo mismo;

Si inaudito supo hacer,

Supo hacer correr,

Por la escena, á un cataclismo.

Y en ideas, ni aun soñadas,

¿Quién acertó á imaginar

de sacar á bailar

Á momias transfiguradas?

Á bailes fueron llamadas,

y, con ellas, en concierto,

Del grave sueño, despierto,

Que arruló triste respuesta,

Volvió al baile Luis Alonso,

Un siglo después de muerto.

Que á un cobarde, los Valientes

Ateman y huyen, tantos juntos,

y que bailen los difuntos

Encantando á los vivientes;

Hechos tan sorprendentes,

Que, en ellos, ¿quién hace expugna?

La cuestión, á los licurgos,

Si volverme á la que es vida,

Dejo iniciada y concluida;

El primero; Javier Burgos.

Por qué tan pronto ha callado la voz que me embellecía?

Escríbi lo que escuchaba:

Lo he escrito; no he escrito,

que en mi mente esto ha trazado,

con resgos de viva luz.

Gloria á tí pueblo andaluz!

Cádiz; tu nombre ha ilustrado

Javier Burgos, hoy, laureado

por Don Ramón de la Cruz.

DUARDO VASSALLO Y O'LAFLOR.

LA CUARESMA y el Clero Castrense

Dice *El Imparcial*.

Se habla no poco desde hace días de una circular del señor obispo de Síon, vicario general castrense, á los sacerdotes de su dependencia. Se ha afirmado que

esta circular contenía nada menos que ataques á la disciplina. Un periódico ha dicho que el señor obispo de Sión iba á ser sometido á un consejo de guerra, idea que como broma cuaresmal nos parece superior á cuanto han inventado, dicho y prometido los anticlericales.

Ha habido quien ha afirmado que esta circular del obispo de Sión contrariaba el inesperado absurdo anticanónico y anti-pártico decreto sobre matrimonio de los militares.

Todo ello es una invención deplorable.

El señor obispo de Sión se ha limitado á prevenir como es costumbre, á los tenientes vicarios de distrito, sobre lo que han de hacer para asegurar el cumplimiento de los deberes religiosos de los soldados. Y como una disposición del general Weyler redujo el clero castrense hasta hacer imposible el cumplimiento de los deberes religiosos de los soldados, el señor obispo de Sión trata en su circular de que los capellanes castrenses excedentes suplan las deficiencias del servicio. Por cierto, que es plausible esta iniciativa del vicario general del ejército.

«Sin embargo —añade un colega— parece que alguno de los términos de esa orden no ha satisfecho al general Weyler quien, según se dice, la remitió con tal motivo á los fiscales militar y togado del Consejo Supremo de la Guerra, para que dictaminasen acerca de si en ella se contiene algún concepto que no se ajuste al orden de relaciones que la disciplina exige entre el ministro de la Guerra y el vicario general castrense.»

En efecto, nada habría más satisfactorio para los elementos radicales de la situación que ver al obispo de Sión sometido á un consejo de guerra en los días de la Cuaresma.

Lo del Juzgado de San Roque

El asunto tocado en el Congreso por el Diputado á Cortes Sr. Iturrealde, y en el Senado por el Sr. Vieira, relativo á la suspensión impuesta el letrado de San Roque don Francisco de V. Montero, por el Juez de instrucción de dicha ciudad, ha sido objeto de resolución por parte de la Audiencia de Sevilla en términos sumamente satisfactorios para dicho señor abogado.

Este, presentó escrito de queja relatando lo que le ocurrió, y el Fiscal informó diciendo que estimaba verdaderamente incomprendible, que el Juez, después de llevar dos años y medio en el desempeño de su cargo, haya venido á parar mientes en si un letrado que lleva treinta y dos años de profesión, había cumplido ó no con el requisito de la prestación de juramento, establecido es una ley que se publicó un año después de su incorporación al Juzgado.

Se entiende en otras consideraciones respecto á las providencias acordadas por dicho funcionario, estimando ser de justicia que se revoquen.

La Sesión de gobierno, de conformidad con el dictámen del señor fiscal falló el asunto en 7 del actual, reservando sus derechos al letrado D. Francisco de V. Montero.

No solo felicitamos á éste por un éxito tan satisfactorio, sino que también nos congratulamos de que haya resultado cierto lo dicho en el Parlamento por los Sres. Iturrealde y Vieira, comprobándose cuanto dichos señores denunciaron.

Entrabla el caso, por su especialidad, como reconoció el Marqués de Teverga, al contestar en la alta Cámara al señor Vieira, verdadero interés porque afectaba á los derechos de una profesión noble y honrada y venía á sentar malísimos precedentes en la altísima función de administrar la justicia.

Cuantas personas se enteraron del hecho, por lo que de él se habló en las Cortes, no se daban cuenta de lo ocurrido, y ahora experimentarán satisfacción completa, al ver que la Audiencia de Sevilla ha dejado sin efecto la suspensión impuesta á un letrado que, como el señor Montero, venía hace 32 años ejerciendo su cargo, pagando su contribución y desempeñando el turno de pobres.

LA PROCESIÓN DE HOY

EL SEÑOR DE LA VERA-CRUZ

Como se sabe, esta tarde, á las cinco y media en punto, saldrá de la Iglesia-convento de San Francisco, para hacer estación en la Santa Iglesia Catedral, la Cofradía del Santísimo Cristo de la Vera-Cruz y Nuestra Señora de la Soledad.

Llevará el orden siguiente:

Cruz de mano, de la Cofradía.

Banderola de la misma.

Sección de penitentes con túnicas blancas de cola, y escapulario verde.

Insignia de la Hermandad.

Cruz parroquial y clero.

Presidencia oficial.

El magnífico paso del Titular, en el que va Nuestro Padre Jesús Crucificado y á sus pies, al lado del medero, la Santísima Virgen, Santa María Magdalena y San Juan Evangelista.

Sigue, de respeto, un riquísimo palio, que entra este año la Cofradía, y que es ofrenda de un protector de la misma.

Banda de música del Regimiento de Álava.

Sección de penitentes con túnicas negras, de cola, y capirote y escapulario blanco.

Banderola de la Soledad.

Insignias de la misma.

Otra presidencia oficial.

Magnífico paso de la Virgen de la Soledad. Ha sido artísticamente exornado por un camerista, la señora viuda de don Natalio Rodríguez.

Las andas de Nuestra Señora son muy elegantes, así como el manto que cubre la efigie, que es de terciopelo riquísimo bordado en plata.

El Preste y los vestuarios.

Banda de música del Centro Católico de Obreros.

Banda de cornetas y tambores y piquete del Regimiento de Álava, que cerrará la procesión.

NOTICIAS DIVERSAS

A las once de la mañana de ayer se verificó en la Iglesia de San Agustín, la función principal que la Cofradía de la

Humildad y Paciencia de Nuestro Señor Jesucristo celebra á su santo titular como último día del triduo.

Se dijo una solemne misa cantada y ocupó la sagrada cátedra el Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral D. Francisco de A. Medina.

Con su elocuencia tan reconocida y admirada tomó para tema de su discurso la advocación del titular de la Cofradía, desarrollando admirablemente aquellas maravillosas virtudes de Nuestro Señor y ensalzando los méritos de la humildad á la paciencia.

El templo, que estaba muy concurrido de fieles, se vistió adornado con exquisito gusto, sobresaliendo en sus ricas andas el santo titular.

Por la noche, último día del triduo, si en las dos anteriores había habido muchísimas personas, el templo estaba rebozado de fieles predicando también el Padre Medina, con singular elocuencia.

Satisficha puede estar la hermandad del celo demostrado en estos solemnes cultos, no obstante los escasos recursos con que cuenta.

Estuvieron ayer en el Puerto de Santa María la señora del Alcalde D. Enrique Díaz Rocafull y sus hijos.

El día 20 del corriente falleció en Molina de Aragón el coronel retirado de ingenieros D. Joaquín de Montesoro, que hace pocos años estuvo de guardia en esta plaza y fué miembro de la Sociedad Greditana de Amigos del País.

Era padre del distinguido capitán de ingenieros D. Francisco de Montesoro, á quien damos el pésame por tan sensible desgracia, y también estaba emparentado con la señora del comandante de artillería, amigo particular nuestro, D. Manuel Cerón.

Ha fallecido en la ciudad de Vera el respetable anciano D. José Alvarez de Sotomayor, persona muy conocida y estimada en Madrid y que gozaba en toda aquella provincia de generales simpatías.

El fallecido era padre del ilustrado general D. Fernando Alvarez de Sotomayor, gobernador militar de Jerez.

Pertenecía á una ilustre familia cordobesa, y estaba en posesión de las grandes cruce de Isabel la Católica y Carlos III, era caballero profeso del hábito de Santiago y de la Orden del Santo Sepulcro, y ejercía el cargo de mayordomo de semana de la Reina.

El día de ayer, comparado con los anteriores, en que había reinado un viento fresco, impropio de la estación, fué muy agradable.

Por la mañana, á la hora del regreso de misa de los regimientos de Álava y Pavía, la calle Ancha estaba animadísima.

De tarde hubo alguna gente en el Parque Genovés y la Alameda.

Ambos sitios estaban deliciosos.

De la Cartera de Noticias

Catedral

Bastante gente concurreció ayer á los oficios de la Catedral. Dijo la misa el

Sr. Zubietá, cantando la Pasión los señores Llanea, Rivas y Javaloyes.

Nombramiento

Ha sido nombrado administrador de la Aduana de Vélez, D. Federico Linares Martínez.

San Felipe

El próximo Viernes Santo predicará en esta Iglesia el sermon de las Siete Palabras el Sr. Ledo. D. Rafael Aubray y Navarro pbro., catedrático del Seminario Conciliar de San Bartolomé.

El Sábado Santo se celebrarán los Divinos Oficios, á las nueve y por la noche se cantará salve solemne.

Nueva Superiora

Para el cargo de Superiora de las Hijas de la Caridad de la dotación del Maestro provincial, vacante por defunción de la que lo fué durante más de 50 años, Sor Pilar de Gastaminza, ha sido nombrada Sor Macuela Rodríguez, que ya venía prestando sus valiosos servicios en aquel Establecimiento hace bastantes años.

El nombramiento de Sor Macuela ha sido muy bien recibido por la Comunidad á que pertenece y por el personal todo de aquella casa, cuyo Director hizo antes de ayer la presentación de la nueva Superiora á los dependientes del Establecimiento, elogiando las excelentes condiciones de la respetable religiosa, que la hacen digna por todos conceptos de la distinción que acaba de obtener.

Lotería de Hamburgo

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentín et Cia., Banqueros y Expededuría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesaré mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

El Sr. Urzaiz

El Sr. Presidente del Centro Mercantil e Industrial, nuestro amigo D. Miguel Aguado, ha recibido del ex-ministro de Hacienda D. Angel Urzaiz, el siguiente B. L. M.:

«Al Sr. Presidente del Centro Mercantil e Industrial de Cádiz, y legradece mucho el expresivo telegrama que en nombre de la Junta Directiva de esa importante Sociedad, ha tenido la atención de dirigirle.»

El Gobernador civil

El Sr. Gobernador civil D. José de la Guardia, estuvo ayer haciendo varias visitas particulares.

Visita de inspección

El Alcalde Sr. Díaz Rocafull y el teniente de Alcalde del distrito de Extramuros, Sr. Domínguez Gil, estuvieron ayer mañana en dicha barriada, inspeccionando los lugares donde existen cerdos que crían individuos basureros.

La visita ha tenido por objeto una reclamación formulada por los referidos basureros, contra orden de la Alcaldía que les ha prohibido que los cerdos se críen en condiciones que no son las más higiénicas y saludables.

Concluida la visita, el Sr. Díaz Rocafull invitó á almorcizar al Sr. Domínguez Gil, en la preciosa finca que posee el primero en Puerta de Tierra,

SERVICIOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Poo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores dmiten carga y con las condiciones más favorables, pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas y familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa padece a aguar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirán y encaminará á los destinatarios que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.º, Plaza de Palacio-Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Ángel Pérez y C.º—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio López de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Señores Dart y C.º—Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION

DE

La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE ROSARIO Y B. DIEGO DE CADIZ

El precio de las dos: el de solo "La Correspondencia de España".

"La Correspondencia de España", uno de los periódicos más importantes y demás antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos poetas festejan.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia e imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de "La Correspondencia de España", nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporteros que frecuentan los centros oficiales y particulares.

SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica extensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

NOVELAS

Uno de los alicientes de "La Correspondencia de España", es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Rosario y B. Diego de Cádiz

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como facturas para establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las casas de comercio; y esquemas de defunción.

INCREIBLE VERDAD

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizados, con hermosos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y pureza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa.

5.000 PESETAS

se regala á quien distinga estos brillantes ALASKA de los legítimos.

Anillo para caballero, oro y brillante	50 pesetas
Idem para id., brillante muy grueso	100
Alfiler, id. id.	25
Anillo para señora ó señorita, id. id.	25
Pendientes (par) para señora, id. id.	25
Idem para señora, id. id.	50
Idem para id. (brillantes gruesos)	100
Idem para niñas (verdadero regalo)	25

Se envían franco de todo gasto, por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España e Islas.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos. No se conceden representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni muestras.

A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad "Oro y Brillantes". AM: ALASKA G. A. BUYAS, Corso Romana, 81, Milán (Italia).

Invitación para participar á la próxima Gran Lotería de Dinero

500.000

MARCOS

ó aproximadamente

PESETAS 850.000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo. Especialmente:

1 Premio á Ms.	300000
1 Premio á Ms.	200000
1 Premio á Ms.	100000
1 Premio á Ms.	75000
2 Premios á M.	70000
1 Premio á Ms.	65000
1 Premio á Ms.	60000
1 Premio á Ms.	55000
2 Premios á M.	50000
1 Premio á Ms.	40000
1 Premio á Ms.	30000
1 Premio á Ms.	20000
16 Premios á M.	10000
56 Premios á M.	5000
102 Premios á M.	3000
156 Premios á M.	2000
4 Premios á M.	1500
612 Premio sá M.	1000
1020 Premios á M.	300
36053 Premios á M.	169

20968 premios á Marcos
250, 200, 150, 148, 115,
100, 78, 45, 21.

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

te remitido será restituído. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

15 de Abril de 1902

VALENTIN Y C.ia
HAMBURGO (Alemania)